



# 丰台区“新时代文明实践活动 助力文明城区创建”

在11月开展的新时代文明实践主题推动日活动中,全区各新时代文明实践所、站、基地及成员单位共组织开展各类文明实践活动220场,以“宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众”为宗旨,聚焦丰台区新时代文明实践网络互动平台上线和冬季健康服务等重点工作,结合119消防日、国际消除对妇女的暴力日、国家宪法日等主题日,通过整

合公共服务资源,对接群众需求,广泛开展理论宣讲、教育服务、文化服务、科技与科普服务、健身体育服务、生态环保、法制宣传等活动。活动充分体现了新时代文明实践中心所、站与职能部门互联互通,借助专业部门、专业力量,开展精准实践,让实践中心“搭台”,基层群众“唱戏”,推动广大群众当好新时代文明实践“主角”。



## 新村街道新时代文明实践所奏响宪法宣传五重奏



12月4日是我国第六个国家宪法日,新村街道新时代文明实践所开展了“弘扬宪法精神,推进国家治理体系和治理能力现代化”的宪法宣传系列活动。

11月15日,新村司法所联合谦君律师事务所,在丰台八小开展了“家校共育 宪法同行”法治讲座,奏响了系列活动的序曲;11月20日,在首经贸中街社区开展以“不忘初心、牢记使命”为主题的在职党员宪法诵读活动,来自首经贸中街的50多名在职党员、社区各物业公司经理和社区党员干部代表参加了诵读,在社区党员中间营造了“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法”的良好氛围;11月26日,鸿业兴园社区花园广场开展了大型宪法宣传活动,200余名居民参加,共计发放各类宣传资料和宣传品2000余份;11月27日,明春苑社区组织开展法治文艺演出活动,由社区干部和居民自编自演的小品、三句半、诗朗诵和爱国歌曲,让观众在捧腹大笑的同时接受了深刻的法治教育;11月27日,电力机社区开展了“宪法宣传进万家,巾帼学法谱新篇”宪法知识讲座,让宪法知识和宪法精神切实扎根群众心中。

## 区红十字会开展新时代文明实践志愿者服务活动



近日,丰台区红十字会联合首都经济贸易大学在校内开展献血捐髓、招募造血干细胞捐献志愿者宣传活动。这是继“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,区红十字会践行人道使命的重要举措,在此次造血干细胞爱心志愿者招募活动现场,有37名青年学生光荣地加入了中华骨髓库。

近十年来,丰台区红十字会在全区宣传动员广大市民、医护人员、高等院校青年学生、驻区部队官兵奉献爱心,加入中华骨髓库。据悉,截至2019年10月,丰台区加入中华骨髓库的造血干细胞捐献志愿者已达3400余人,并成功实施造血干细胞捐献16例,挽救了16个危重患者的生命。

## 区委农工委、区农业农村局主办 在希望的田野上追梦主题分享会



11月18日,区委农工委、区农业农村局主办了“礼赞新时代,筑梦新丰台”——在希望的田野上追梦主题分享会。此次活动旨在学习贯彻党的十九届四中全会精神,推动“不忘初心、牢记使命”主题教育不断深化,展现新时代三农工作者爱岗敬业、积极向上的精神风貌,用身边人、身边事引导党员干部学榜样、做表率。来自局机关、经管站、9个基层单位的13位分享者用一件件“身边事”汇编成“不忘初心、牢记使命”主题教育最生动的教材,立足本职,从不同角度,回顾了服务三农工作的点点滴滴,讲述有关国庆保障工作、农村基层党建、农业生产安全、农村环境整治等方面的事迹,向大家展现了三农工作者的理想与信念、初心与使命,充分彰显了共产党人为人民服务的革命宗旨。

## 卢沟桥街道新时代文明实践所 开展“家庭书房”阅读卡推广活动



为深入推进新时代文明实践所、站建设,引导群众参与新时代文明实践推动日活动,推动新时代文明实践常态化开展,卢沟桥街道新时代文明实践所主动对接基层群众需求,向居民们开展了推广“家庭书房”阅读卡活动。

保利益丰社区干部通过宣传栏、电子显示屏发布了免费领取阅读卡的消息,并确定11月30日实践推动日当天为集中领取日,以便在职居民领取。活动当天,社区干部向居民发放阅读卡,现场指导使用方法,号召居民们多看书、多读书,共享阅读带来的快乐,努力打造书香社区。

社区推广“家庭书房”阅读卡活动推动了家庭书房阅读计划文化惠民工程,通过向社区居民提供免费公共阅读服务,满足了辖区居民日益增长的美好文化生活需求,加强了文化引领,让阅读走进家庭、融入生活,对提升辖区居民文化素质具有重要意义。

## 右安门街道开阳里第三社区新时代文明实践站 开展便民医疗大集活动



11月29日,按照丰台区推进新时代文明实践中心建设工作方案部署,右安门街道开阳里第三社区新时代文明实践站开展了“爱心社区、便民大集”——医疗大集活动,现场邀请了3家医院为居民提供义诊服务。

活动中,医生普及了糖尿病监测、预防和就诊的相关知识,针对血糖偏高或血糖偏低的居民,给出了日常生活和饮食的建议;中医医生针对不同情况,给出了食疗滋补建议;口腔医生为居民们进行口腔检查,指出维护口腔环境、注意清洁是保护口腔的基础方法;中医带领着居民们学习保健按摩操,通过几个简单的动作,舒展筋骨、敲打穴位、畅通气血。

此次医疗大集由不同的医院为居民们集体义诊,让居民们一次性可以了解自己更多的身体状况,响应了老百姓的需求,实实在在为老百姓办事。

## 太平桥街道蓝调社区新时代文明实践站 开展扎染制作活动



11月28日,太平桥街道蓝调社区新时代文明实践站“靓丽蓝调蓝色港湾”主题文化系列活动之扎染制作在社区艺术大厅开展。

活动首先进行了扎染知识讲解,并介绍扎染围巾的制作环节。随后,在老师的指导下,大家纷纷根据自己想象和喜爱的图案纹理,将预先准备好的白色围巾,通过图案设计定位、折叠、捆扎、扭曲等工艺进行造型,然后用棉线进行固定绑扎。老师介绍,扎染最大的惊喜就是独特性和神秘性,独特性是根据每个人的做法而各有不同,而神秘性则是在制作的过程中无法预知经过染色后的作品到底是什么样子。

通过活动,社区居民了解了扎染作为非物质文化遗产,需要大家去保护、传承,其独特的艺术效果是机械印染工艺无法达到的,并且天然植物染料可以使人更加亲近自然,感受到来自大自然的独特之美。

## 西罗园街道新时代文明实践所 开展非遗传承手工艺活动



为丰富社区居民精神文化生活,让传统文化在百姓生活中活化传承,11月21日,西罗园街道新时代文明实践所在四路通社区举办了推广非遗传承手工艺活动,由非遗传承人尹师亲自授课,教授帆布包拓印手工艺。

活动中,老师介绍了画帆布包所用的笔、颜色和画法,通过临摹样本,在空白帆布上拓上老虎、京剧脸谱、太阳神鸟等图案,虽然颜色简单,但是整体效果需要有条线感,不能涂改,一次成图。大家在制作过程中感受到了中国非遗传统手工艺的精湛,同时也增强了对中华优秀传统文化的认同感和自豪感。活动结束后,居民们带着各自的帆布包合影,每一个作品都倾注了热情,大家表示非遗文化需要传承,需要推广,愿意成为这份美丽艺术的传承人、推广人。

## 马家堡街道星河苑社区 新时代文明实践站开展“科技助老”活动



随着现代科技不断发展,方便快捷的智能手机已经成为人们日常生活中不可缺少的一部分,但很多老年人对智能手机日益繁多、花样百出的APP应用感到无所适从。针对这种现实情况,11月30日,马家堡街道星河苑社区新时代文明实践站为辖区的老年人组织了一场“科技助老”志愿帮扶活动,教授老年人学习使用智能手机操作。在“夕阳再晨”大学生志愿者们耐心、细心的帮助下,社区老人们学习了日常需要的微信支付、在线挂号、京东购物等智能APP应用软件,对具体操作有了一定的了解和掌握。活动结束后,老人们纷纷表示这样的帮扶活动非常有意义、有必要,希望以后能开展更多类似的、与他们生活息息相关的活动,让大家的晚年生活更加有滋有味、时尚科技!